

**СЛОВО ПАСТЫРЯ**

Сегодня в интернете, на телевидении, во многих СМИ можно найти множество объявлений, предлагающих услуги экстрасенсов, биоэнергетиков, магов, ясновидящих. Спектр проблем, которые они предлагают решить, очень широк: от исцеления различных недугов до устройства личной жизни и даже приворота денег и удачи. Многие попадают в эти силки, выпутаться из которых бывает весьма трудно. Известно, что Церковь крайне негативно относится к таким деятелям. Почему – рассказывает настоятель Вознесенского храма г. Электросталь протоиерей Сергей ПОДДУБНЫЙ.



«Милость и истина да не оставяют тебя; напиши их на скрижалях сердца твоего»

(Пр. 3:3)

СКРИЖАЛИ**ПРИМАНКА, ЦЕНОЮ В ЖИЗНЬ****Предупрежден – значит вооружен**

К сожалению, современный человек, даже весьма образованный, практически ничего не знает о Православии и для него христианство и оккультизм – это нечто схожее. Между тем Церковь не только не имеет никакого отношения ко всякого рода магии, но и является той силой, которая способна противостоять суеверию.

«Не должен находиться у тебя проводящий сына своего или дочь свою чрез огонь, прорицатель, гадатель, ворожея, чародей, обаятель, вызывающий духов, волшебник и вопрошающий мертвых; ибо мерзок пред Господом всякий, делающий это...» (Вт.18:10). Эти слова были сказаны еще в Ветхом Завете, где Господь четко определяет Свое отношение к такого рода деятелям.

Иллюзия могущества

Магия (от греч. magea – колдовство, чародейство, волшебство) – вера в то, что законы нашего мира подчинены оккультным силам, которыми человек может овладеть с помощью особых действий (заклинаний, ритуальных действий и т.д.). Но это ложная вера, ведь заклинание, по определению литургиста А. Алмазова, «в противоположность молитве – есть обращение совершителя или, точнее, его требование, адресованное уже не к подателю блага – Богу, а к источнику и виновнику того зла или бедствия, к устранению которого направляется данное заклинание». Итак, молитва просит у Бога блага для себя и для других, в то время как заклинание есть ходатайство, несущее неприятности виновникам зла.

Святитель Иоанн Златоуст: «Как торговцы невольниками, предлагая малым детям пирожки, сладкие фрукты и тому подобное, часто уловляют их такими приманками и лишают свободы и даже самой жизни, так точно и чародеи, обещая вылечить болезнь, лишают человека спасения души».

Привычный камуфляж

Когда Господь совершал Свое земное служение, Он часто исцелял людей не только от физических недугов, но и от воздействия темной (бесовской) силы. Он не объяснял ученикам Своих действий, но говорил, что дьявол – лжец и отец всякой лжи. Апостол Павел предупреждает нас о том, что дьявол может приходиться к нам и в образе Ангела Света, чтобы обольстить нас. Темная сила не всегда противостоит нам в открытую, но пытается спрятаться за привычными для нас представлениями.

Когда человек со своими проблемами приходит к экстрасенсу, обещающему ему путем заклинаний, каких-то манипуляций и т.п. решить эти задачи, малосведущий человек попадает под власть внешних знаков и символов. Он может увидеть привычные для него иконы, горящие свечи, кресты и т.п. Ему кажется, что здесь все хорошо и правильно. Но нужно помнить о том, что ведь и дьявол в пустыне искушал Христа словами Священного Писания, вкладывая в них при этом совсем другой смысл. Примерно так же поступали и многие отступники от Церкви,



«Если предположить, что по просьбе неких язычников падшие духи смогут контролировать жизнь и здоровье христианина, то встает вопрос – от чего же нас защитил и спас Христос? Богатства и земной власти Своим ученикам Он не дал. И вот оказывается, что на частицу Его тела, на церковную частицу любая знахарка может наслать любую напасть... Утверждающие, что такая власть у язычников есть, просто хулят Христа».

А. Кураев.

впавшие в ереси. Те люди, которые попадают во всевозможные секты, и те, кто идет лечиться к разного рода экстрасенсам, – это люди примерно одного склада. Они ищут блага только для себя. Они не склонны критически мыслить, анализировать и хотят переложить свою ответственность на кого-то другого.

Занимающийся магией может пользоваться словами привычных нам молитв, чтобы усыпить бдительность человека для совершения своих магических ритуалов.

В Евангелии Господь учит нас отсекал все демоническое и бесовское. Когда бес кричал Ему: «знаю Тебя, кто Ты, Святой Божий!» (Мк.1.23-25), Господь велел ему замолчать. Ему не нужно свидетельство из нечистых уст.

Вкус яда

Нам не дано постичь тайну отпадения Ангела Света от Бога, знаем только, что это произошло через зависть. Чем больше человек пытается понять сущность магического действия, тем он больше в это погружается. И это отравляет его ум, психическое и физическое состояние.

Если врач предлагает вам выпить яд, то здравомыслящий человек, естественно, откажется, хотя он не знает вкуса яда. Но он доверяет знаниям предыдущих поколений, наработанным опытным путем. Подобное отношение должно быть и ко всем видам оккультизма. Не может дьявол нам ничего дать, кроме разрушения. Его задача – отлучить человека от Бога. Множество примеров тому мы видим в Евангелии. Я лично знаю людей, занимавшихся оккультизмом, которые свою жизнь закончили в психиатрической больнице.

«Не можете пить чашу Господню и чашу бесовскую; не можете быть участниками в трапезе Господней и в трапезе бесовской», – говорит апостол Павел (1Кор.10:21). Нужно либо положиться на промысел Божий, либо ввергнуть себя в бездну хаоса. И здесь вина самого человека и его собственная ответственность.

Если посмотреть на последствия такого «целительства», то мы видим, что они оказываются очень разрушительными. Порою человек приходит к экстрасенсу с язвой, а проходит какое-то

время после полученной «помощи» – и он умирает от рака желудка. Бывает так, что совершенно разрушается жизнь семьи, которая сложилась благодаря каким-то приворотам и отворотам. И никто не может понять, что было отправной точкой того процесса, который потом полностью разрушил и семью, и личность. В свое время я общался с человеком, имевшим какие-то магические способности, и он сам признал, что не исцеляет болезнь, а просто перемещает ее в другое место.

Опасная беспечность

Чтобы чего-то достичь в духовной жизни, надо помолиться, потрудиться, а не хочется – проще заплатить кому-то, кто решит все твои проблемы, не важно, каким путем. Но ведь существует реальная опасность при общении с миром духов. К сожалению, большинство людей, которые обращаются за такого рода помощью, совершенно не думают ни о каких духах. Они слышали что-то о каких-то энергиях, о скрытых резервах организма, но не задаются вопросами: ни что такое эта энергия, ни откуда эти скрытые возможности. И если у человека даже не возникает вопрос: «Откуда придет помощь?», то он уже ставит себя в зону риска. А далее, когда оказывается, что он ищет помощи у тех людей, которые свою силу черпают у противной Богу, разрушительной силы, он дает этой силе право в свою жизнь войти.

Заговор и молитва

Почему Церковь убеждена в том, что все эти магии черпают свою силу из нечистого источника? Дело в том, что никто из огромного множества истинных чудотворцев в истории Православной Церкви не занимался ни «практикой исцеления», ни «приворотом». Это были люди, которые жили в Боге, и Господь слышал и исполнял их молитвы по причине чистоты их сердца и близости к Нему. Вот, что мы читаем в житии прп. Илариона Оптинского: «Много приводили к старцу страдающих нервными и душевными болезнями, которых обычно называют – порченными. Старец находил, что причину подобных болезней бывают часто непримиримая вражда, раздоры семейные и тяжкие нераскаянные грехи. Старец указывал

больным не мнимую, а действительно найденную им причину их болезни и приводил к сознанию, раскаянию и сокрушению о своих грехах».

Те же люди, которые занимаются практикой «целительства» сегодня, – не праведники, не святые, не отшельники. Это люди, которые в своей повседневной жизни совершают очень много грехов, проступков. Возникает вопрос: откуда у них такой удивительный дар?

Выбор остается всегда

Господь потому попускает и бесам исцелять, чтобы мы научились ничего от них не принимать. За все в жизни придется платить. Если человек получает исцеление от бесов, это может не сразу сказаться, могут страдать следующие поколения – дети, внуки. «Бог ревнитель, наказывающий детей за вину отцов до третьего и четвертого рода...» (Исх. 20:5). Человек сам определяет свою судьбу посредством свободного выбора, а Господь лишь помогает ему и дает силы.

Тем, кто осознал, что заблуждался в том, что пользовался услугами всякого рода целителей, нужно принести покаяние в Церкви. Существуют Правила святых Вселенских соборов, где говорится, что человек, общавшийся с магами, отлучается от Церкви на 6 лет (Правило 61).

Кроме того, не стоит обольщаться: человек, который уходит в стан врага, – всегда предатель. И еще мы должны помнить, что здесь, на земле, мы – воины Христовы и ведем брань против духов злобы поднебесной.

Беда может стать вечной

У всех человеческих несчастий, всей боли и горя, всего зла мира – от распающихся браков до мировых войн – есть один корень: грех. Люди пребывают в состоянии упорного и ожесточенного мятежа против своего Создателя. Как говорит Бог через пророка Иеремию: «Меня, источник воды живой, оставили, и высекали себе водоемы разбитые, которые не могут держать воды» (Иер. 2:13). Наша беда гораздо глубже, чем болезнь, или бедность, или обиды, или даже одиночество, – наша беда в том, что мы отвернулись от Единственного источника мира, любви и радости, и эта беда может стать вечной, если мы не вернемся к Богу.

Английский поэт Томас Элиот сравнивал человека в мироздании с кошкой в библиотеке – он окружен знанием, которое не в состоянии постичь, до него доносятся отрывки разговоров, которые он не в состоянии понять. Впрочем, кошку вряд ли беспокоит неумение читать; а вот человек томится этой тайной: с одной стороны, притягательной, с другой – недоступной. Мы можем обрести что-то невыразимо прекрасное и таинственное, что-то, чего ищет и по чьему тоскует наше сердце. Однако оккультизм вовсе не ведет к этой тайне. Он, напротив, закрывает единственную дверь, через которую к ней можно прийти.

В статье использованы материалы сайта «Правмир» и книги А. Кураева «Почему христиане не боятся порчи».